



王忠林主持研究推进『51020』先进制造业产业集群高质量发展高地
诸葛宇杰出席

湖北日报讯 (记者王馨)7月23日,省委书记、省人大常委会主任王忠林主持研究推进“51020”先进制造业产业集群高质量发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,在推进科技创新和产业创新上开拓进取,按照“全国领先、规模跃升、两创融合、数智驱动、链群协同”的目标思路,加快推进“51020”先进制造业产业集群高质量发展,打造全国先进制造业发展高地。

省委副书记诸葛宇杰出席会议。

会上,全省汽车制造与服务、光电子信息、现代化化工、大健康、北斗、低空经济、人形机器人、航空航天、绿色智能船舶、新材料、人工智能、量子与光子科技等产业发展牵头单位汇报了产业发展成效、存在问题和下步打算,相关牵头省领导就工作推进提出了具体意见。

在认真听取大家发言后,王忠林说,习近平总书记高度重视制造业发展,强调“制造业是国家经济命脉所系,是立国之本、强国之基”“制造业特别是装备制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重”。近年来,我省大力推动先进制造业发展,制造业产业实力更强、贡献更大、结构更优、融合度更高、推进机制更实。要深入学习贯彻习近平总书记关于制造强国的重要论述,坚持站位全局,在统一思想、提高认识上持续加力,大力实施产业倍增战略,培育壮大新质生产力,持续做大做强“51020”先进制造业产业集群,坚决挺起我省现代化产业体系的坚实脊梁。

王忠林强调,要坚持量质并举,在加快发展壮大产业规模上持续加力,坚定不移抓大产业、大项目、大企业,加强重大产业项目谋划布局,着力引育龙头企业,打造企业雁阵梯队。要坚持“三线并进”,在加快推进产业转型升级上持续加力,统筹抓好传统产业“智改数转”、新兴产业“裂变跃升”、未来产业“抢先布局”,推动我省制造业加速迈向高端化、智能化、绿色化。要坚持链群协同,在加快建设特色产业集群上持续加力,围绕产业链上下游协同、大中小企业融通打造集群发展高地,构建区域协作联盟,加强延链补链强链,不断提升产业链韧性和安全水平。要坚持融合发展,在加快激发产业发展活力上持续加力,推动科技创新和产业创新“两创”融合、实体经济和数字经济“双实”融合、先进制造业和现代服务业“两业”融合,不断增强产业发展动能。要坚持高效联动,在加快打造一流产业生态上持续加力,坚持有为政府和有效市场有机结合,更好发挥“链长+链主+链创”机制作用,持续抓、紧紧抓、跟踪抓,推动全省“51020”先进制造业产业集群发展取得更大成效。

省领导宁咏、王林虎、彭勇、程用文、黎东辉出席会议。

行李直挂 一票到底

东航“引客来鄂”新增10条便捷通道

湖北日报讯 (记者李源、通讯员李展鹏)“不用重新托运行李和安检,很方便!”7月21日20时07分,旅客李女士乘坐东航MU750航班从悉尼抵达武汉。21时39分,她就登上了从武汉前往上海的东航MU3785航班。在武汉中转的一个半小时里,李女士甚至没有离开候机厅。

这样高效、便捷的国际中转出行场景,正在天河机场频繁出现。7月15日起,东航在汉运营的往来日本、新加坡、马来西亚、越南等国家和地区的10条航线,已全部开通通程业务,实现与国内52座城市、74条航线的互转。无论是经汉中转出境还是境外来汉中转,旅客都能享受“行李直挂、一票到底”服务。

去年10月9日,东航在天河机场试点首条国际通程航线。多方协同努力下,武汉—悉尼航线的中转时间被压缩至2小时以内。试点10个月以来,累计保障国际通程旅客9514人次,7193件行李无一错漏。

通程业务提升了航线吸引力,对航司的服务水平也提出了更高要求。建设“航线上湖北”,构建“经鄂入境”新格局,是整体提升支点开放辐射力的重要抓手。

今年上半年,东航在汉运输旅客416.34万人次,起降航班29319架次,同比分别增长12.12%和7.1%,中部地区机队规模最大、湖北地区资产规模最大、利税贡献最大的主基地航司地位持续稳固。

“中国车桥第一股”向新重生
1至6月产值同比增长六成

湖北日报全媒记者 何辉
通讯员 夏峻 王文初

亏损近1亿元。
“一损俱损。”罗小峰坐不住了。公安县委、县政府态度鲜明:决不让湖北车桥倒下!

2009年至2014年间,荆州恒丰出资3亿多元逐步收回湖北车桥100%股权,并将其从上市公司剥离。随后,公安县委、县政府协调316亩用地指标,帮助湖北车桥整体搬迁至青吉工业园。

2016年,设备全新升级的湖北车桥重拾信心,与江淮汽车、北汽福田、东风股份等国内知名车企达成合作,年产值近10亿元,两年后被认定为高新技术企业和全国“两化融合”试点企业。

然而,新能源汽车快速崛起,让主打燃油车产品的湖北车桥业绩直线下滑。

(下转第2版)

2025全国百强县名单出炉

湖北8地上榜 居全国第四

湖北日报讯 (记者肖丽琼)7月23日,2025县域经济创新发展论坛在北京举行,赛迪顾问发布2025赛迪百强县市榜单。湖北8地上榜,分别是仙桃(第52位)、大冶(第53位)、宜都(第62位)、潜江(第71位)、枣阳(第73位)、枝江(第77位)、汉川(第82位)、天门(第99位)。

湖北此次进入全国百强县的数量和去年持平,也是连续第4年有8地上

榜。相较去年,今年入围的8个百强县中,有4个县的名次均有所提升,仙桃市由第54位提升至52位,大冶市由55位提升至53位,枣阳市由74位提升至73位,天门市由100位提升至99位。

榜单显示,百强县中,东部地区占67席,中部地区占18席,西部地区占12席,东北地区占3席。湖北入围数量居中部第一、全国第四,仅次于江苏(25个)、浙江(15个)、山东(12个)。

据了解,本次评选继续设置“地区生产总值”和“一般公共预算收入”两个指标为核心的“双门槛”,即GDP≥600亿元,一般公共预算收入≥20亿元。以“量质并重”为基本导向,以共同富裕为根本目标指引,以统筹新型工业化、新型城镇化和乡村振兴全面协同发展为主要路径,从经济实力、发展潜力、智造能力、城镇活力、富裕合力五大维度设置35个指标,对全国县域经济开展综合评价。

世界游泳锦标赛上,她4天夺下3金1银

19岁武汉小丫徐汇妍惊艳了世界

湖北日报全媒记者 马明玉

从7月19日到22日这四天,19岁的武汉花游小丫徐汇妍,惊艳了世界。

身兼多项的她,先是在19日斩获2025新加坡世锦赛花游项目女子单人技术自选金牌,这是中国代表团本届赛会首金,更是中国花游队该项目世锦赛历史首金!次日,她随中国队摘得集体自由自选金牌,22日又拿下单人自由自选的银牌和集体技术自选金牌。

三金一银完全印证了赛前世界泳联的预测:“中国队的统治力毋庸置疑,值得关注的是新星徐汇妍是否会延续世界杯时的辉煌表现。”

垄断面前,她用中国风扯下“跟跑者”标签

19日的单人技术自选角逐,徐汇妍不仅拿到了本届赛会中国代表团首金,更以272.9917分碾压式夺冠,结束了欧美强手对该项目的长期垄断,创造了中国花游的崭新历史!

(下转第4版)



7月22日,世界游泳锦标赛花样游泳女子单人自由自选决赛在新加坡举行,中国选手徐汇妍在比赛中。(新华社发)

李殿勋在汉川市应城市调研时强调

统筹做好四篇文章 努力推动县域经济社会高质量发展

湖北日报讯 (记者邓伟)7月23日,省委副书记、省长李殿勋到孝感汉川市、应城市调研时强调,要准确把握我国发展新的历史方位,遵循县域经济发展规律和县域社会治理规律,统筹做好“新型工业化、新型城镇化、乡村振兴、社会安全稳定”四篇文章,加快推进县域经济转型升级与社会治理变革,努力实现高质量发展。

在汉川市,李殿勋来到保津实业湖北有限公司,了解企业生产布局和经营情况,要求相关部门立足我省交通区位和产业基础优势,聚焦重点产业和头部企业,加强供应链上下游梳理,通过精准招商补链延链强链。在湖北好莱客创意家居有限公司,李殿勋察看定制家具生产线,建议企业把握家居智能化发展趋势,加强技术攻关和工艺创新,不断拓展新市场、塑

造新优势。在湖北银鹭食品有限公司,李殿勋了解企业发展历程及经营现状,建议企业在守牢食品安全底线的基础上,大力开展产品技术创新、商业模式创新和经营管理创新,更好满足当今时代消费者对营养价值、情绪价值和知识价值的新需求。

在应城市,李殿勋深入了解中国能建300兆瓦压缩空气储能电站示范项目运行情况,希望企业发挥自身优势,大力

深化产学研协同创新,深度参与跨省际绿色能源合作,推动更多高水平储能项目落地实施,为优化能源供给结构、保障电网平稳运行作出更大贡献。在宏宜化工科技有限公司,李殿勋听取企业技术改造和应城盐化工产业转型升级情况介绍,要求应城市进一步延伸盐化工产业链条,做优细分领域,推动产业加快向“安全、绿色、高附加值”转型。(下转第2版)

有解更优解

—抓实开门教育、办好民生实事③

湖北日报评论员

锲而不舍落实中央八项规定精神·办实事解难题

新时代“枫桥经验”中有一个重要的工作方法:在处理群众矛盾纠纷时,既解“事结”,更解“心结”,真正做到“事了”,让百姓打心底里满意。

在加强作风建设中办实事、解难题,要讲求方式方法,做到有解更优解。有解、优解,落脚点都在一个“解”字。有解,聚焦的是问题导向,对问题不回避、不敷衍、不推诿,而是果断出击、主动担当,找到解决问题

的突破口。优解,突出的是效果导向,在有解的基础上,进一步创新工作方法,在进度、力度、效度上再加到“事了”,让百姓打心底里满意。

有解更优解,核心要义是“没有最好,只有更好”。今年上半年,湖北全省上下着力纾困解难保主体,抬高底板保民生、防范风险保安全,推动形成经济发展和民生改善的良性循环,化风险衍生之危为民生改善之

机。城镇新增就业56.51万人,超额完成全年目标进度;城镇调查失业率平均值为5.3%,比一季度下降0.1个百分点;全省全体居民人均可支配收入增长5.3%,城乡居民人均可支配收入比为2.44,比上年同期缩小0.03……这些成绩充分说明,补齐民生短板、增进民生福祉,与增强发展新动能、开拓发展新空间,二者的关系是有机统一、相辅相成、相得益彰。

有解更优解,不会凭空而来,需要在思维和行动上双重“刷新”。要坚持解放思想、实事求是,以抽丝剥

茧的耐心、庖丁解牛的匠心、解剖麻雀的细心,把情况摸清、把症结找准、把根源挖深,找出解决问题的新思路、新对策。要善实践、蹚深水,践行“一线工作法”,下足苦功夫、笨功夫、细功夫,通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”,让群众看到实实在在的变化。要破除体制机制弊端,不喊口号、不搞花架子,主动拜群众为师、真向群众取经,汇聚更多群众力量,以群众智慧推动问题解决。

作风建设永远在路上。学习教育效果如何,最终还是要看群众满意不满意、答应不答应、高兴不高兴。得到人民群众的支持与认可当作奋斗目标,把解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题当作行动指南,增强“敢解”的信心、保持“善解”的恒心,坚定“必解”的决心,切实把好事办好、实事办实、难事办妥,我们就能不断创造经得起实践、人民和历史检验的新业绩。

湖北首个由易地扶贫搬迁新建的行政村——

如何从家底空空到年收入151万元

湖北日报全媒记者 许应锋
通讯员 刘根树 李尚菲

6月29日傍晚,十堰市郧阳区柳陂镇龙韵村新晋网红打卡点——“落日咖啡馆”门口,游客排着长队。

老板何崇燕介绍,咖啡馆从十堰城区搬到龙韵村仅2个月时间,已创收60万元。

龙韵村是湖北省首个由易地扶贫搬迁新建的行政村。2019年,来自柳陂镇24个村的843户、3000多名村民,易迁到汉江河畔形成“超级组合家庭”。起初,全村除了群众的安置房,村集体家底空空。6年来,在该村党支部带领下,村集体经济实现了从无到有的跨越:2024年,村集体经济纯收入跃升至151万元,是2021年的近4倍。

龙韵村跨越发展的背后有何密码?湖北日报全媒记者前往该村一探究竟。

产业带动1000余人“楼下就业”

今年3月,何崇燕将在十堰城区经营了十几年的咖啡馆搬到了龙韵

村,并取名“落日咖啡”。

咖啡馆全开放式,没有围墙,没有天花板,连座位都是随性的,树屋、秋千、露营椅,或者干脆坐在草坪上,这让“落日咖啡馆”成为许多人心中“可以深呼吸的地方”。

“选择搬到龙韵村来,看中的是武当山夜市带来的人流量。”何崇燕说。

(下转第3版)